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Aşağıdaki sorulanmm, Türkiye Cumhuriyeti İçişleri Bakanı Sn. Ali Yerlikaya
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

19 Mart 2025 tarihi itibarıyla İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem

İmamoğlu’nun gözaltma alınması sonrasında ülke genelinde gerçekleştirilen protesto ve

gösterilerde çok sayıda vatandaşımızın, özellikle gençlerin gözaltma alındığı ve bazı

durumlarda tutuklandığına dair kamuoyuna yansıyan bilgiler bulunmaktadır. Demokratik

haklanm kullanarak barışçıl protesto eylemlerine katılan bireylerin hukuki süreçlerinin şeffaf

bir şekilde yürütülmesi, anayasal haklarmın korunması ve güvenlik güçlerinin orantılı

müdahale ilkesine uygun hareket edip etmediğinin denetlenmesi büyük önem arz etmektedir.

Bu çerçevede:

SORU 1-19 Mart 2025 tarihinden itibaren Ülkemiz genelinde protestoların olduğu illerde,

ayn ayn belirtilmek üzere kaç kişi gözaltma alınmış ve toplam sayısı ne olmuştur? Bu kişiler

arasında 18-30 yaş grubunda olanların sayısı nedir? 18 yaş altmda olan varsa, onların da sayısı

kaçtır?

SORU 2- Aym tarihten itibaren gözaltma almanlann kaçı tutuklanmıştır? Tutuklanma

gerekçeleri nelerdir? Tutuklananlar arasında 18-30 yaş grubunda olanların sayısı kaçtır? 18

yaşm altmda olup da tutuklanan var mıdır? ’i'

SORU 3- Gözaltma alman ve tutuklanan gençlerin kaçı üniversite öğrencisi, kaçı lise

öğrencisi ve kaçı herhangi bir eğitim kurumuna girmeyenlerden oluşmaktadır?

SORU 4- Ayrıca Bursa ilimizde kaç kişi gözaltma alınmış ve tutuklanmıştır? Gözaltma alınan

ve tutuklanan gençlerin kaçı üniversite öğrencisi, kaçı lise öğrencisi ve kaçı herhangi bir

eğitim kurumuna girmeyenlerden oluşmaktadır?



SORU 5- Gözaltı işlemlerinin hangi illerde yoğunlaştığma dair Bakanlığımzm bir

değerlendirmesi var mıdn?

SORU 6- Gözaltı sürecinde gençlere yönelik kötü muamele, darp, hukuksuz uygulama veya

işkence iddialarıyla ilgili Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir şikâyet var mıdır? Bu iddialar

hakkmda halen yürütülen soruşturmalar var mıdır?

SORU 7- 19 Mart 2025 sonrası gerçekleşen protestolarda gözaltma alman kişilerin avukata

erişim hakkı, aileleriyle iletişim kurma hakkı ve adil yargılanma hakları eksiksiz bir

şekilde sağlanmış mıdır? Bu süreçte herhangi bir hak ihlali yaşandığı tespit edilmiş midir?

SORU 8- Türkiye genelinde gençlerin demokratik haklarım kullanmalarım kısıtlayıcı herhangi

bir güvenlik politikası devreye sokulmuş mudur? Yeni bir yasal düzenleme veya uygulama

değişikliği öngörülmekte midir?

SORU 9- Bursa özelinde gençlerin demokratik haklarım kullanmalarım kısıtlayıcı herhangi bir

güvenlik politikası devreye sokulmuş mudur?
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